Příklady na měření výkonnosti ekonomiky (HDP)
1) Vypočtěte konečnou (finální) hodnotu automobilu (součást GDP), jestliže se na jeho výrobě podílejí 4 odvětví (těžební průmysl částkou 25 000 Kč, železárny částkou 62 000 Kč, automobilka částkou 145 000 Kč a obchod částkou 65 000 Kč). K výpočtu využijte odvětvovou metodu a vše zaznačte do tabulky.
2) Pokud znáte následující údaje: Hrubý domácí produkt = 6000, Hrubé investice = 800, čisté investice = 200, spotřeba = 4000, vládní výdaje = 1100, vypočtěte:

a) Čistý domácí produkt
b) Čistý export

3) Jestliže znáte tyto údaje v mld. dolarů: GDP = 5678, GNP = 5695, NDP = 5051, nepřímé daně = 474

a) určete velikost amortizace v ekonomice,
b) vypočtěte národní důchod.

4) Dopočítejte velikost čistých investic, pokud znáte následující údaje. Hrubý domácí produkt činí 1500 mld. USD, vládní výdaje činí 250 mld. Kč, čistý export činí 200 mld. Kč, spotřeba domácností je 850 mld. a hodnota čistého domácího produktu činí 1350 mld. Kč. Jakou metodu výpočtu GDP jste použili při řešení tohoto příkladu?
	4) Souhrnný příklad
	

	Níže uvedená tabulka údaje (v mil. Kč) o hypotetické ekonomice. 

	Tabulka Základní makroekonomické údaje o hypotetické ekonomice
	

	Položka
	Částka v mil. Kč

	Čisté investice (IN)
	248

	Čistý export důchodů/majetku ze zahraničí (NXFI)
	510

	Daň ze zisku korporací (TC)
	119

	Vývoz (X)
	462

	Hrubé investice (IG)
	789

	Dovoz (M)
	587

	Nepřímé daně (T0)
	305

	Nerozdělené zisky korporací (zU)
	145

	Přímé daně (T)
	30

	Příspěvky na sociální zabezpečení (sS)
	320

	Spotřebitelské výdaje domácností (C)
	2 563

	Transferové platby (TR)
	452

	Vládní nákupy statků a služeb (G)
	364

	Vypočtěte:
	

	a)    hrubý domácí produkt (GDP),
	

	b)   hrubý národní produkt (GNP),
	

	c)    čistý národní produkt (NNP),
	

	d)   osobní důchod (PI),
	

	e)    disponibilní důchod (DI),
	

	f)    úspory (S).
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